

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (3024)
Пятница
21
июля
1944 г.
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генерал-подковнику МАСЛЕННИКОВУ

Войска 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, форсировав реку ВЕЛИКАЯ, прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города ОСТРОВ и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 70 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта заняли более 700 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ШАНИНО, ЗЕЛЕНОВО, КРАСНОГОРОДСКОЕ.

В боях при форсировании реки ВЕЛИКАЯ и прорыве обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХВАТАЕВА, генерал-лейтенанта РОГИНА, генерал-майора СИЯЗОВА, генерал-майора СТЕПАНЕНКО, генерал-майора НИКИШИНА, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕЧЕВЦА, генерал-майора артиллерии КУТЕЙНИКОВА, генерал-майора ОСМОЛОВСКОГО, полковника РАДЧЕНКО, полковника ФАСТИЦКОГО; танкисты генерал-майора танковых войск КОЛОСОВА, генерал-майора танковых войск ИВАНОВА, полковника ПШЕНИЦКОГО; летчики генерал-лейтенанта авиации ЖУРАВЛЕВА, полковника ПОЛУШКО, полковника

ДОДОНОВА, полковника АНДРЕЕВА, подполковника ПОДМОГИЛЬНОГО; саперы генерал-майора инженерных войск КИРЧЕВСКОГО, полковника ЗАЙЦЕВА, полковника ПОШЕХОНЦЕВА, инженер-полковника ПОЛОНЬЕВА; связисты генерал-майора войск связи СИНЕЛЬНИКОВА, полковника ЛОЛОКО, полковника СОКОЛОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании реки ВЕЛИКАЯ и прорыве обороны немцев, представить к награждению орденами.

Сегодня, 19 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Прибалтийского фронта, форсировавшим реку ВЕЛИКАЯ и прорвавшим оборону немцев — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании реки ВЕЛИКАЯ и прорыве обороны противника.

— Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 июля 1944 года.

Важнейшее общеноциональное дело

(Передовая «Правды»
за 20 июля)

Сегодня «Правда» публикует постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году». В этом важнейшем документе нашли свое отражение первые итоги и очередные задачи германской борьбы колхозного крестьянства за высокий урожай нового года.

Колхозы, МТС и совхозы в трудных условиях военного времени 1944 года более успешно, чем в прошлом году, провели весенние сева, значительно улучшили качество полевых работ. Самоотверженным трудом колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов созданы условия для получения хорошего урожая зерновых и других сельскохозяйственных культур.

На советских полях зреет первый урожай — урожай нашей славы, нашей победы. Успешный сбор его даст возможность выполнить план государственных заготовок, засыпать семенные фонды и повысить выдачу колхозникам зерна и других сельскохозяйственных продуктов на трудодни.

Труженики полей могут гордиться каждым тучным колосом, выращенным на колхозных и совхозных полях в наши дни. Но чувство особой гордости вызывают плоды советского, колхозного труда на освобожденной земле. Как ни трудно тут пришлося колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, они успешно справились с весенними сельскохозяйственными работами. Несмотря на большой урожай, насыщенный врагом сельского хозяйства, освобожденные районы выполнили государственный план ярового сева и теперь готовятся к богатой жатве.

Сейчас социалистическое земледелие находится на кануне массовой уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) — боевая программа работы всех местных партийных, советских и земельных органов, всех колхозов, МТС и совхозов, всех работников социалистического сельского хозяйства в этот ответственный и напряженный период промышленностью продовольствия, а промышленностью — сельскохозяйственными работами. Несмотря на большой урожай, насыщенный врагом сельского хозяйства, освобожденные районы выполнили государственный план ярового сева и теперь готовятся к богатой жатве.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) считают, что все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в ежегодные сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность — сырьем.

Уборочная пора всегда была самой трудной, самой горячей в сельском хозяйстве. Теперь к обычным трудностям присоединилось немало новых, рожденных войной. Но наша славная колхозная деревня не раз уже показывала, что нет таких трудностей, которые бы она не могла преодолеть. Не подлежит сомнению, что она и на этот раз с честью выполнит свой долг перед страной и фронтом. Но для этого надо своевременно подготовиться к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов и организованно, по-военному провести их.

В Крайкоме ВКП(б) и исполнкоме Краевого Совета

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполнкомом Краевого Совета, рассмотрев итоги работы коммунальных предприятий в июне этого года, постановили передать переходящее Красное знамя Краевого Совета и Крайкома ВКП(б) и денежную премию в 10 тысяч рублей тресту «Водоканал» (городов Каменномостки — директор тов. Туманович). В июне трест выплатил план подачи воды в сеть на 114,3 процента и добился снижения утечек и несущественного расхода воды на 20 процентов. Полуголовой план по прещту выполнен на 113,4 процента.

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполнкомом

Совета постановило выдать

дополнительные премии по 2 тысячи рублей следующим коммунальным предприятиям:

— Пятагорской электростанции (директор тов. Ахимов), выполнившей ионический план выработки электроэнергии на 128 процентов, снизив при этом расход электроэнергии на собственные нужды и расход употребляемой топлива.

— Кисловодскому тресту очистки (директор тов. Новакин), выполнившему ионийский план на 146,3 процента.

Отмечена хорошая работа в июне буденновской электростанции и пятигорской пристани.

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполнкомом

Совета постановило выдать

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перейдя в наступление из района КОВЕЛЬ, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и за три дня наступательных боев продвинулись вперед до 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта заняли более 400 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РАТНО, МАЛОРЫТА, ЛЮБОМЛЬ, ОПАЛИН и вышли к реке ЗАПАДНЫЙ БУГ.

В боях при прорыве обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта ГУСЕВА, генерал-лейтенанта КОЛЛАЧИ, генерал-лейтенанта ПОПОВА, генерал-лейтенанта ГЛАЗУНОВА, генерал-лейтенанта ФОКАНОВА, генерал-майора ПОЗНЯКИ, генерал-майора АНАШИНА, генерал-майора ВОЛКОВА, генерал-майора БАРИНОВА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КАЗАКОВА, генерал-лейтенанта артиллерии ПОЖАРСКОГО, генерал-лейтенанта ГОРБУНОВА, генерал-майора ГОДИНА, генерал-майора артиллерии МОЗДЕЛЕВСКОГО, генерал-майора артиллерии ДМИТРИЕВА, генерал-майора артиллерии ИГНАТОВА, генерал-майора артиллерии КУРКОВСКОГО, генерал-майора артиллерии СНЕГУРОВА, генерал-майора артиллерии БИТЦОВСКОГО, полковника КОБРИНА, полковника КАГАНА, полковника ЗАБЕЛЛО, полковника ЕФИМОВА, полковника ЗНАЧЕНКО, полковника ГУТИНА, полковника УШАКОВА, генерал-майора артиллерии ЛЯРСКОГО, полковника КОПЕЛЕВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ОРЕЛ, генерал-майора танковых войск ВАЙНРУБ, генерал-майора танковых войск ЮЩУКА, полковника ТИ-

ХОЧУКА, полковника ЕРМЕЗЕВА, полковника ТИМЧЕНКО, полковника АГАФОНОВА; летчики генерал-лейтенанта гвардии ПОЛЫНИНА, генерал-майора гвардии ТОКАРЕВА, генерал-майора гвардии СИДНЕВА, генерал-майора гвардии КРУПСКОГО, полковника БОРИСЕНКО, полковника СУХОРУБОВА, полковника КАЛИНИНА, подполковника СИМРОВА, подполковника МЯЗДЕЛОВА, майора КОМАРОВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ПРОЩАПЬЯКОВА, генерал-майора инженерных войск ВИТВИЧИНА, генерал-майора инженерных войск ИОФЕ, генерал-майора танкистов войск ШАПИРО, полковника СВАДНОВСКОГО, полковника КИСЕЛЕВА, полковника КЛЕМЕНТЬЕВА, полковника КУЗНЕЦОВА, полковника ДЛЯЧИЧА; связисты генерал-лейтенант войск связи МАКСИМЕНКО, полковника ЧЕРКАСОВА, полковника МАКАРОВА, полковника ЧЕХОЗА, подполковника САХАРОВА, подполковника КАЛЕНТЬЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившихся в боях при прорыве обороны немцев, представить к награждению орденами.

Сегодня, 20 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, прорвавшим оборону немцев западнее КОВЕЛЬ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отмеченные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

20 июля 1944 года.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая успешное наступление, сегодня, 20 июля, штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами ЗАВДИМИР-ВОЛЫНСКИЙ и РАВА-РУССКАЯ — важными опорными пунктами обороны немцев в Западной Украине.

В боях за овладение городами ВЛАДИМИР-ВОЛЫНСКИЙ и РАВА-РУССКАЯ отличились войска генерал-полковника ГОРДОВА, генерал-лейтенанта ЧУРОХОВА, генерал-майора ДОНСКОВА, генерал-майора ЧЕРОКМАНОВА, генерал-майора ОНУПРИЕНКО; артиллеристы генерал-майора артиллерии ДЗЕВУЛСКОГО, генерал-майора артиллерии КУБЕЕВА, генерал-майора артиллерии ЯРОВОГО, полковника ЯНОВСКОГО, полковника РЫКЛСА, подполковника АРСАХОВСКОГО, полковника СКОРОДУМОВА, подполковника ЦЕСАРЯ; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск НОВИКОВА, генерал-майора танковых войск АНИКУШИНА, генерал-майора танковых войск МОРОЛЕВА, полковника САЛОВСКОГО; летчики генерал-полковника авиации КРАСОВСКОГО, генерал-лейтенанта ЗЛАТОЦВЕТОВА, полковника КОЛОМЕЙЦЕВА, генерал-майора авиации МИРОНЕНКО, полковника ОСАДЕЧЕГО; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск

ГАЛИЦКОГО, полковника БАРАША; связисты генерал-майора войск связи АХРЕМЕНКО, полковника БОРИСОВА, подполковника СИМХОВИЧА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившихся в боях за овладение городами ВЛАДИМИР-ВОЛЫНСКИЙ и РАВА-РУССКАЯ, приставить к присвоению наименований «ВЛАДИМИР-ВОЛЫНСКИХ», «РАВА-РУССКИХ» и награждение орденами.

Сегодня, 20 июля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городами ВЛАДИМИР-ВОЛЫНСКИЙ и РАВА-РУССКАЯ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов ВЛАДИМИР-ВОЛЫНСКИЙ и РАВА-РУССКАЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

20 июля 1944 года.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 ИЮЛЯ

Войска 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, форсировав реку ВЕЛИКАЯ, прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города ОСТРОВ и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширили прорыв до 70 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли более 700 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЗАБЛОЮТЬЕ, ЧЕРТОВОДОВО, ТИМОХОВО, ЕРМОЛЯЕВО, ШАНИНО, ВЕЛЬЕ, ЗЕЛЕНОВО, ПУСТОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ, СКАДИНО, ЛОСИ, ПЕРЛИЦА, РОГОЗЫ.

В течение 19 июля западнее и юго-западнее города ОПОЧКА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЖЕРЕБИНА, ГАНЬКОВА, РОГАТИКИНО, ДЕГЛЕВА, ФЕДОРЕНКИ, НИРЗА, ВЕЦСЛОБОДА, ЕГЛЕВО и желеиздоронные станицы НИРЗА, ОЗОЛНАМСКИ.

Севернее и южнее города АЛИТУС наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов южнее западного берега реки НЕМАН.

К западу от города ВОЛКОВЫЙ наши войска, форсировав реку СВИСЛОЧЬЮ, с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ПЕТРАШЕВИЧИ, КРУШИНЫ, ХОЛЕНТОВИЧЫ, БОБРОВНИКИ, ЖУБРЫ, ДУБЛЯНЫ, и железнодорожную станцию КРЫННИКИ. Наши частям

Севернее и южнее СОКАЛЬ наши войска форсировали реку

ДИРСА наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВЕТЕРЫ, ЗЕНЫ, АСУНЫ, ИНДРА, СНРАДАЛИ, ДАЛДУША, СЛОБОДКА и железнодорожную станцию СИДЛЯРЫ.

Наши войска завершили окружение группировки противника в составе 4—5 дивизий в районе западной БРОДЫ.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 18 июля наши войска на всех фронтах погибли и уничтожили 65 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерией сбито 34 самолета противника.

На железнодорожном узле ЛЬВОВ прямым попаданием бомб взорваны два воинских эшелона и склады боеприпасов. Среди пожаров произошли три взрыва больших сил.

На железнодорожном узле Варшава с результатом бомбардировки воинские эшелоны, горючие, горючие вагоны и платформы с военным имуществом, а также военные склады немцев.

На железнодорожном узле Седлец (юго-восточнее Варшавы) с результатом бомбардировки воинские эшелоны, горючие вагоны и платформы с военным имуществом, а также военные склады немцев.

На железнодорожном узле Брест-Северный (юго-западнее Бреста) с результатом бомбардировки воинские эшелоны, горючие вагоны и платформы с военным имуществом, а также военные склады немцев.

На железнодорожном узле Брест-Центральный (юго-западнее Бреста) с результатом бомбардировки воинские эшелоны, горючие вагоны и платформы с военным имуществом, а также военные склады немцев.

На железнодорожном узле Брест-Южный (юго-западнее Бреста) с результатом бомбардировки воинские эшелоны, горючие вагоны и платформы с военным имуществом, а также военные склады немцев.

На железнодорожном узле Брест-

